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Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja zl6Z podziemnych
Oznaczenie kwalifikacji: M.11
Wersja arkusza: X

M.11-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Przedstawiony na rysunku znak umowny umieszczony na mapie gorniczej oznacza
A. ladowarkg.
B. strug weglowy.
C. kombajn weglowy.
D. samojezdny woz kotwiacy.

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono znak umowny, ktorym oznacza si¢ rudy

A. molibdenu.

B. miedzi piaskowcowe.

C. miedzi w skatach ilastych.
D. niklu krzemianowe ziemiste.

Zadanie 3.
Element obudowy przedstawiony na rysunkach to kotew

Acurp

A. linowa.

B. urabialna.

C. rurowo-cierna.

D. rozprezna szczgkowa.
Zadanie 4.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stosowane w kopalni podziemnej przeznaczone jest do

A. urabiania skat.

B. kruszenia urobku.

C. transportu materiatow.

D. zasilania obudowy zmechanizowane;.
Zadanie 5.

Ktére z wymienionych wyrobisk zalicza sie do udostepniajacych?

A. Przecznicg glowna.

B. Przecinke Scianowa.
C. Komore wybierkowa.
D. Chodnik nad$cianowy.
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Zadanie 6.

W modelu kamiennym rozcigcie ztoza polega na tym, ze od szybu wydobywczego wykonuje si¢ przecznice,
z ktorej drazy sie¢

A. przecznicg polows.

B. przekop kierunkowy.
C. chodnik podstawowy.
D. pochylni¢ w poktadzie.

Zadanie 7.
Podczas zabudowy odrzwi obudowy LP nie uzywa sie

A. lopaty gorniczej.

B. kilofa gorniczego.

C. podciaggnika zebatkowego.
D. klucza dynamometrycznego.

Zadanie 8.

Do sprawdzania momentu dokrecenia kotew nalezy uzy¢

A. penetrometru.

B. konwergometru.

C. klucza dynamometrycznego.
D. dynamometru hydraulicznego.

Zadanie 9.
Rysunek przedstawia harmonogram pracy w ' HARMONOGRAM PRACY
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Zadanie 10.

Materiat wybuchowy o nazwie Ergodyn 35E i czerwonym kolorze opakowania, pod wzgledem
bezpieczenstwa wobec metanu i pytu weglowego, nalezy do grupy materiatow wybuchowych

A. skalnych.

B. weglowych.

C. metanowych.

D. metanowych specjalnych.
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Zadanie 11.

W cyklu wybierania komory, samojezdnym wozem SWK wykonuje si¢ czynnos¢
A. obrywki.
B. kotwienia.

C. tadowania urobku.
D. ladowania otworow strzalowych.

Zadanie 12,

Czynnoscig pomocniczg cyklu drazenia chodnika jest

A. urabianie,

B. tadowanie urobku.

C. stawianie obudowy.

D. transporti dostawa materialow.

Zadanie 13,

W wyrobiskach obok maszyn i urzadzen wykonuje si¢ przejscia dla ludzi o wymiarach nie mniejszych niz

A. 0,6 mszerokoscii 1,7 m wysokosci.
B. 0.7 m szerokosci i 1,8 m wysokosci.
C. 0.8 m szerokoscii 1.8 m wysokosci.
D. 0.9 m szerokosci i 1,9 m wysokosci.

Zadanie 14.
Pierwsza czynnoscia przy zabudowie kotew wklejanych jest

A. dokrecenie kotwy.

B. wprowadzenie zerdzi do otworu.

C. przytrzymanie podktadki do stropu.

D. wprowadzenie tadunkow klejowych do otworu.

Zadanie 15,

Do naczynia przedstawionego na rysunku pobiera si¢ probki

A. pytow szkodliwych dla zdrowia.
B. substancji promieniotworczych. =l
C. powietrza kopalnianego.

D. wody kopalniane;j.

Zadanie 16.

W  wyrobiskach korytarzowych drazonych za pomoca maszyn urabiajacych, w ktorych wystepuje
niebezpieczny pylt weglowy, przodek oraz wyrobiska zmywa lub zrasza si¢ woda w strefie nie_mniejszej od

przodka niz
A, 40m
B 6.0 m
C. 8.0 m
D. 10,0m
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Zadanie 17.

Wyrobisko w polu niemetanowym o przekroju 14,0 m* w $wietle obudowy nalezy zabezpieczyé zapora
przeciwwybuchowa. Jakg najmniejsza ilos¢ pytu kamiennego nalezy umiescic¢ na zaporze?

A. 1400kg
B. 2800kg
C. 4200kg
D. 5600kg

Zadanie 18.

Do zabezpieczenia $ciany o wysokosci 2.4 m, wybieranej z zawalem catkowitym, nalezy dobra¢ obudowe
podporowo-ostonowg o symbolu

A. 08/22 POzS

B. 11/26 POz
C. 22/47 0z
D. 16/320z

Zadanie 19.

Jezeli w udostepnionym poktadzie metanono$noéé wynosi 7,5 m*/Mg, w przeliczeniu na czysta substancie
weglowa, to poktad taki zalicza si¢ do

A. I kategorii zagrozenia metanowego.
B. II kategorii zagrozenia metanowego.
C. III kategorii zagrozenia metanowego.
D. IV kategorii zagrozenia metanowego.

Zadanie 20,

Zagrozenie wodne w podziemnych zaktadach gorniczych klasyfikuje sie wedlug

A. 3 stopni.

B. klasAiB

C. 4 kategorii.

D. kategorii A, B, C

Zadanie 21.

Sprawdzenie przed rozpoczeciem pracy stanu lancucha oraz czy hak nie posiada rys, peknie¢ i nadmiernego
rozwarcia dotyczy

A. rabownika.

B. wciggnika recznego.

C. kotowrotu elektrycznego.
D. kolowrotu hydraulicznego.
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Zadanie 22,

Osoba przebywajaca w wyrobiskach, ktorej przydzielono sprzet przedstawiony na rysunku powinna
posiada¢ go

A. przy sobie.

B. wzasiegu reki.

C. w miejscu pracy.

D. w zasiegu wzroku.
Zadanie 23.

Na stanowisku pracy w kopalni podziemnej, gdzie warto$¢ stezenia pytu wynosi 14 x NDS, pracownik
powinien stosowac

A. maske dwudrozng MT

B. potmaske filtrujaca P-1
C. polmaske filtrujacag P-2
D. poétmaske filtrujgeg P-3

Zadanie 24,

Jak nazywa si¢ zwigzla skala osadowa okruchowa, wystepujaca w otoczeniu pokladow wegla i zl6z rud
miedzi?

A. Granit.

B. Marmur.

C. Piaskowiec.

D. Ziemia okrzemkowa.
Zadanie 25.

Poktad wegla kamiennego, ktorego strop bezposredni stanowia skaty kruche, tatwo rabujace sie o migzszosci
wigkszej od 5-krotnej grubosci poktadu, zaliczone do klasy I (wg W. Budryka) mozna wybiera¢ systemem
scianowym z

A. podsadzka petna.

B. ugieciem sig stropu.

C. zawalem calkowitym.

D. zawalem czesciowym.

Zadanie 26.
W polskich kopalniach ztoza rud miedzi wybiera si¢ systemami

ubierkowymi.
dhugich zabierek.
komorowo-filarowymi.

onwp

komor niskich z przodkiem schodowo-spagowym.
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Zadanie 27.

Rysunek przedstawia system wybierania

A. ubierkowy podtuzny.
zabierkowy podhuzny.

B
C. ubierkowy poprzeczny.
D. zabierkowy poprzeczny.

Zadanie 28,

Jak nazywa si¢ maszyna zbudowana miedzy innymi z agregatu hydraulicznego, organu urabiajacego,
podawarki, uktadu chtodzenia i zraszania?

A. Strug weglowy.

B. Woz wiertniczy.

C. Kombajn $cianowy.
D. Kombajn chodnikowy.

Zadanie 29.

Przedstawiony na rysunku woéz kopalniany stuzy do transportu
A. urobku.

butli z gazem.

B
C. dhlugich materiatow.
D. sekcji obudow zmechanizowanych.

Zadanie 30.

Przedstawiona na rysunku maszyna stuzy do
A. urabiania skat.
B. rabowania obudowy.

C. mechanicznej obrywki skat.
D. stawiania obudowy indywidualne;j.

Zadanie 31.

Do rozpierania stojaka hydraulicznego, zasilanego centralnie nalezy uzyc¢

A, wciagnika rgcznego.,

B. pistoletu zasilajacego.

C. podciagnika hydraulicznego.
D. dynamometru hydraulicznego.

Zadanie 32.
Przeglad codzienny kombajnu chodnikowego nie obejmuje

sprawdzenia stanu o§wietlenia.
przeczyszczenia dysz zraszajacych.
sprawdzenia stanu nozy urabiajacych.
wymiany oleju w kadtubach przektadni.

ocnw»
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Zadanie 33.

Wszystkie dostepne wyrobiska i pomieszczenia przewietrza si¢ w taki sposob, aby stezenie dwutlenku siarki
w powietrzu byto nie wieksze niz

A, 1,0%

B. 0,0026%
C. 0,0007%
D. 0,000075%

Zadanie 34.
Ktory parametr fizyczny powietrza kopalnianego mierzy si¢ anemometrem?

A. Wilgotnos¢.

B. Temperature.

C. Roznice cisnien.

D. Predkos¢ przeptywu.

Zadanie 35.
Na rysunku przedstawiona jest

A. tama regulacyjna.
B. tama oddzielajaca. reglﬁgc =
C. stacja pomiarowa powietrza. F
D. tama bezpieczenstwa z drzwiami stalowymi.
Zadanie 36.
W szybach i szybikach podczas jazdy ludzi predkos¢ pradu powietrza nie moze przekraczaé
A, 12m/s
B. 14m/s
C. lém/s
D. 20 m/s
Zadanie 37.

Urzadzenie wentylacyjne, umozliwiajace oddzielenie roznych pradow powietrza w miejscach skrzyzowan
wyrobisk, ktorymi te prady ptyna, nazywa sie

tama regulacyjna.

mostem wentylacyjnym.

stacja pomiarowa powietrza.

tama bezpieczenstwa z drzwiami stalowymi.

ocawp»
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Zadanie 38.
W wyrobiskach drazonych kombajnami, odlegto$¢ lutniociggu ssacego od czota przodka, przy wentylacji
ssgce] wynosi nie wiecej niz

A. 3.0m
B. 6,0 m
C. 8,0m
D. 10,0m
Zadanie 39.
Rysunek przedstawia tame
A. wodnag filtrujaca.
B. podsadzkowa boczna.
C. podsadzkowa czolowa.
D. wentylacyjng izolujaca.
Zadanie 40.

Na zaporze przeciwwybuchowej, na 1 metr biezacy potki o dlugosci deseczek 0,5 m, umieszcza si¢ nie_mniej
niz

25,0 kg pytu kamiennego.

35,0 kg pytu kamiennego.

45,0 kg pylu kamiennego.
50,0 kg pylu kamiennego.

onwy»
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